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Vragen van het lid Otwin van Dijk (PvdA) aan de Staatssecretaris van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de kwaliteit van zorg in een Haags 
verpleeghuis (ingezonden 5 november 2014). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Rijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 19 november 2014). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Radeloze Joop (81): Soms loopt de urine langs haar 
enkels»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 3
Wat vindt u ervan dat de echtgenoot van een cliënt die woont op een 
afdeling van verpleeghuis WZH Waterhof in Den Haag zelf regelmatig op de 
afdeling van zijn echtgenote, waar 8 dementerende cliënten verblijven, oppast 
omdat er geen personeel aanwezig is op de afdeling? Kunt u uw antwoord 
toelichten? 
Wat vindt u van de verdere constateringen, die de echtgenoot van een cliënt 
toelicht in het artikel, over toezicht op de medicatietoediening op de afdeling, 
hygiëne en persoonlijke verzorging van cliënten en het niet nakomen van 
afspraken uit het ondersteuningsplan? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 2 en 3
Bewoners van een verpleeghuis moeten kunnen rekenen op verantwoorde 
zorg. Genoeg personeel op een afdeling, juiste medicatietoediening en het 
nakomen van afspraken uit het zorgplan maken onderdeel uit van verant-
woorde zorg. 

Vraag 4
Kunt u aangeven wat volgens u goede kwaliteit van zorg is? Wordt er volgens 
u goede kwaliteit van zorg geleverd in verpleeghuis WZH Waterhof in Den 
Haag? Kunt u beide antwoorden toelichten? 

1 «Radeloze Joop (81): Soms loopt de urine langs haar enkels,» Algemeen Dagblad 4 november 
2014

 
 
 
ah-tk-20142015-610
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2014 Tweede Kamer, vergaderjaar 2014–2015, Aanhangsel 1



Antwoord 4
In mijn brief van 12 juni jl. heb ik geschetst wat voor mij goede zorg is. Ik 
citeer: «Goede zorg wil zeggen dat er wordt gestreefd naar een zo hoog 
mogelijke kwaliteit van leven voor de cliënt. De concrete invulling van de zorg 
gebeurt in samenspraak tussen de cliënt en de zorgverlener, waarbij het 
uitgangspunt is dat de cliënt zo veel mogelijk beslist met het oog op zijn 
wensen en mogelijkheden. Omdat de kwaliteit van bestaan centraal staat, 
kiezen zorgverleners een persoonsgerichte bejegening. Er is aandacht voor 
zingeving en voor iemands eigen netwerk en buurt. De (zorg)vraag van de 
cliënt wordt integraal bekeken. Het gaat erom dat iemand zich geholpen 
voelt, niet dat er «een product» is geleverd. Daarbij voldoet goede zorg aan 
professionele standaarden. (...) In mijn visie op kwaliteit staat het begrip 
kwaliteit van leven centraal en is veilige zorg daar onlosmakelijk een 
onderdeel van. Veilige zorg is de basis van waaruit gestart wordt; van daaruit 
kan kwalitatief goede zorg zich richten op een zo hoog mogelijke kwaliteit van 
leven of welbevinden.» 
Het oordeel op de vraag of er verantwoorde zorg wordt geleverd, is een 
verantwoordelijkheid van de Inspectie voor de Gezondheidszorg (IGZ). 

Vraag 5
Wanneer is voor het laatst door de Inspectie voor de Gezondheidszorg (IGZ) 
verpleeghuis WZH Waterhof in Den Haag bezocht? Hoe was het oordeel van 
de IGZ over de kwaliteit van zorg in deze instelling? Hoe verhoudt het oordeel 
van de IGZ zich tot de constateringen van genoemde echtgenoot? 

Antwoord 5
De IGZ heeft het specifieke verpleeghuis WZH de laatste vier jaar frequent 
bezocht. Dit jaar heeft de IGZ in het voorjaar WZH bezocht. 
Het is gebruikelijk dat de IGZ het ministerie over haar bezoeken informeert 
indien er sprake is van noodzaak tot een maatregel. Daarvoor was destijds 
geen aanleiding. De IGZ heeft WZH locatie Waterhof voor het laatst 
12 november 2014 bezocht. De voorlopige bevindingen komen overeen met 
het beeld dat de IGZ de laatste jaren van deze organisatie heeft gekregen. Uit 
dit toezicht bleek niet dat er hoge risico’s waren voor kwaliteit en veiligheid 
van zorg, maar wel dat er verbeterpunten zijn ten aanzien van bezetting, 
deskundigheid van medewerkers en ook medicatieveiligheid. Deze elementen 
komen ook terug in het artikel in het Algemeen Dagblad. 

Vraag 6
Wat vindt u ervan dat de cliëntenraad van de instelling meerdere keren aan 
de bel getrokken heeft over de kwaliteit van zorg op deze locatie, maar dat 
het bestuur van de instelling niet reageert op de signalen van de cliënten-
raad? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 6
Signalen van de cliëntenraad moeten altijd serieus genomen worden. Dit is 
een expliciet aandachtspunt van de IGZ bij inspecties. 

Vraag 7
Bent u bereid in gesprek te gaan met de bestuurders van WZH Waterhof in 
Den Haag over deze situatie? 

Antwoord 7
Dit is een verantwoordelijkheid van de IGZ als toezichthouder. 

Vraag 8
Kunt u aangeven op welke wijze kwaliteit van zorg in verzorgings- en 
verpleeghuizen nu concreet verbeterd gaat worden, zodat situaties – zoals de 
echtgenoot van deze cliënt deze beschrijft – niet meer voorkomen? Kunt u 
aangeven welke concrete acties er gaan plaatsvinden in het kader van het 
verbeterprogramma dat samen met brancheorganisatie Actiz wordt opgezet? 
Welke rol speelt de IGZ in dit verbeterprogramma? 
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Antwoord 8
Ik heb de Tweede Kamer 12 juni jl. een brief gestuurd, waarin de hoofdlijnen 
van mijn aanpak voor een verbetering van de zorg voor ouderen in 
verzorgings- en verpleeghuizen is gepresenteerd. Hierover ga ik vanavond 
met u in debat en daarin zal ik uw Kamer ook de uitwerking nader toelichten. 

Vraag 9
Is het mogelijk deze vragen voor de behandeling van de begroting VWS voor 
het jaar 2015 te beantwoorden en het verbeterprogramma dat in november 
naar de Kamer zou komen vóór de begrotingsbehandeling naar de Kamer te 
sturen? 

Antwoord 9
Ja. Ik heb u ten aanzien van het verbeterprogramma in de brief over 
verbetering van de mondzorg van 12 november laten weten dat de uitwerking 
daarvan aanaar uw Kamer wordt verzonden.
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